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∆ΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

Συνεδρίασε στη Λαµία το Περιφερειακό Συµβούλιο Στερεάς Ελλάδας, όπου 

ο Περιφερειάρχης ενηµέρωσε για τις εξελίξεις στη ΛΑΡΚΟ και την 

κατάσταση µετά τους σεισµούς στην Αµφίκλεια, ενώ παράλληλα ανάµεσα 

στα θέµατα της ηµερήσιας διάταξης ξεχώρισε η ενηµέρωση και συζήτηση 

για τις Αναπτυξιακές Εταιρείες της Περιφέρειας 

 

Στη Λαµία πραγµατοποιήθηκε η τακτική συνεδρίαση του Περιφερειακού Συµβουλίου 

Στερεάς Ελλάδας, στην οποία, πριν την ηµερήσια διάταξη, έγινε ενηµέρωση από τον 

Περιφερειάρχη και συζήτηση για σηµαντικά ζητήµατα που αφορούν την Στερεά 

Ελλάδα και την Αυτοδιοίκηση. Ενδεικτικά ο κ. Περγαντάς αναφέρθηκε : 

 

- Σε σύσκεψη που πραγµατοποιήθηκε στην Αµφίκλεια, µε αφορµή τους 

πρόσφατους σεισµούς, παρουσία του Γενικού Γραµµατέα του Υπουργείου 

Υποδοµών, καθώς και υπηρεσιών του ΟΑΣΠ και ΥΑΣ. ∆ιαπιστώθηκε ο µέχρι 

τώρα συντονισµός των ενεργειών και η καλή συνεργασία µεταξύ της 

Περιφέρειας και των κεντρικών δοµών, µε αποτέλεσµα να έχει ολοκληρωθεί η 

δευτεροβάθµια καταγραφή των ζηµιών και έχει ήδη εκδοθεί το ΦΕΚ που 

αφορά τις αποζηµιώσεις. 



 2 

- Σε συνάντηση που έγινε στη ΛΑΡΚΟ µε τα Σωµατεία της Εταιρείας και τα 

Εργατικά Κέντρα, όπου ο Περιφερειάρχης επανέλαβε τις πάγιες θέσεις του 

Περιφερειακού Συµβουλίου για την συνέχιση λειτουργίας της επιχείρησης και 

τη διατήρηση των θέσεων εργασίας. Παράλληλα επεσήµανε πως ο µόνος 

τρόπος παρέµβασης στις εξελίξεις είναι οι κινητοποιήσεις των εργαζοµένων και 

η διεκδίκηση των εργασιακών δικαιωµάτων, µε την προφανή στήριξη της 

Περιφέρειας Στερεάς Ελλάδας. 

 

Ανάµεσα στα θέµατα της ηµερήσιας διάταξης συζητήθηκαν και εγκρίθηκαν η εγγραφή 

της Περιφέρειας στη «∆ιάσκεψη των Αποµακρυσµένων Παράκτιων Περιφερειών της 

Ευρώπης (CPMR)» και στη «Συνέλευση των Ευρωπαϊκών Περιφερειών (AER)». 

Πρόκειται για δυο µεγάλα δίκτυα που αφορούν δεκάδες Περιφέρειες και 

διαπεριφερειακές οργανώσεις, µε στόχο την ανάδειξη κοινών προβληµατισµών, την 

επεξεργασία περιφερειακών θεµάτων, τη συνεργασία και την προώθηση των 

περιφερειακών συµφερόντων στο ευρωπαϊκό προσκήνιο. 

 

Επίσης, συζητήθηκε το θέµα της µελέτης για τις Αναπτυξιακές Εταιρείες της 

Περιφέρειας, για το οποίο ο Περιφερειάρχης επεσήµανε : 

«Σήµερα γίνεται ενηµέρωση, στην οποία για πρώτη φορά έχουµε πλήρη καταγραφή 

και αξιολόγηση της κατάστασης των Αναπτυξιακών Εταιρειών της Περιφέρειας 

Στερεάς Ελλάδας, ιδίως σε επίπεδο οικονοµικών στοιχείων και παραγωγής έργου. 

Ακόµα διερευνήθηκε και αναλύθηκε εξαντλητικά το θεσµικό πλαίσιο βάσει του 

Καλλικράτη, που διέπει το καθεστώς λειτουργίας των Εταιρειών, ενώ παράλληλα 

διατυπώνονται και προτάσεις για τη συνέχιση της λειτουργίας τους. 

Έτσι, µε τεκµηρίωση και πλήρη στοιχεία, το Περιφερειακό Συµβούλιο ενηµερώνεται 

ανοιχτά και µε σαφήνεια για τις Αναπτυξιακές Εταιρείες, καθώς και τον τρόπο που 

αυτές αφενός µεν να εναρµονίζονται µε τις σύγχρονες απαιτήσεις του Καλλικράτη, 

και αφετέρου να αποτελέσουν ένα πραγµατικό και ουσιαστικό εργαλείο ανάπτυξης για 

την Περιφέρεια Στερεάς Ελλάδας. 

Στη σηµερινή µας συζήτηση, στην ουσία δίνεται απάντηση στο βασικό ερώτηµα για 

το πόσες εταιρείες της Περιφέρειας µπορούν να λειτουργούν νόµιµα. Η απάντηση, 

παρά τις ασάφειες του θεσµικού πλαισίου, είναι ξεκάθαρη : οι Αναπτυξιακές Εταιρείες 

της Εύβοιας, της Φθιώτιδας και της Φωκίδας λειτουργούν νόµιµα. Οι εταιρείες αυτές 

διαχειρίζονται σηµαντικά προγράµµατα, όπως το LEADER, συµµετέχουν στα ΤΟΠΣΑ 

και προφανώς θα παράξουν έσοδα. Πρόθεσή µας είναι, µε βάση το νοµικό πλαίσιο, 
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την οικονοµική θέση και τις δραστηριότητες που έχουν αναλάβει, να συνεχίσει η 

λειτουργία και των τριών εταιρειών» 

 


